



# ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

<https://www.ipsi.gr>, e-mail: [info@ipsi.gr](mailto:info@ipsi.gr)

Ηπειρώτισσες και Ηπειρώτες της αποδημίας,

Τα τρία χρόνια που πέρασαν από τις προηγούμενες εκλογές της ΠΣΕ, καθολικά χαρακτηρίζονται ως «μαύρη περίοδος» στην ιστορία της.

Το ΔΣ λειτούργησε μονοπαταξιακά, αλαζονικά στην αντίθετη άποψη, αντιδημοκρατικά στις λήψεις των αποφάσεων. Τα μέλη του ΔΣ δεν είχαν πρόσβαση ούτε στην αλληλογραφία της Συνομοσπονδίας. Το καταστατικό παραβιάστηκε συστηματικά. Για να συζητηθούν θέματα έπρεπε να δοθεί μάχη, η απαίτηση της εφαρμογής αποφάσεων των Γ.Σ. θεωρήθηκε έγκλημα, τα προβλήματα της Ηπείρου, των Ηπειρωτών και κυρίως της λαϊκής Ηπειρώτικης οικογένειας της αποδημίας που χειμάζεται από την κρίση, τους πλειστηριασμούς, τους φόρους, την ανεργία..., εξοβελίστηκαν από την οπτική της διοίκησης της ΠΣΕ. Ενώ κυρίαρχο θέμα για την Ήπειρο είναι η έκφραση της αντίθεσης στην υλοποίηση των συμβάσεων έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων, η διοίκηση της ΠΣΕ αγνόησε επιδεικτικά την με συντριπτική πλειοψηφία ληφθείσα απόφαση της περσινής ΓΣ και έκανε ό, τι δυνατόν υπέρ των εταιρειών. Μέχρι που τους έκανε και χορηγούς στο Ηρώδειο για να ξεπλυθούν! Η ανάθεση εκδηλώσεων στο όνομα της ΠΣΕ, χωρίς το ΔΣ να γνωρίζει περιεχόμενο (άγνωστη για πολλούς έννοια), μορφή και συντελεστές αναγορεύτηκε ως πολιτιστική παρέμβαση. Η υπόκλιση στην εμπορευματοποίηση των πάντων θεωρήθηκε αντιμετώπιση του οικονομικού αδιεξόδου. Την φθίνουσα πορεία της οργανωμένης αποδημίας για τις αιτίες της οποίας οφείλουν να κοιτάζονται στον καθρέπτη, πιστεύουν βαθιά πως είναι ... νομοτέλεια.

Ποια είναι τα χαρακτηριστικά που θέλουμε να έχει η ΠΣΕ και για τα οποία θα αγωνιστούμε στην νέα περίοδο;

Η **ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ** θεωρεί ότι ο στόχος είναι ένας: **ΝΑ ΣΤΑΘΟΥΜΕ ΟΡΘΟΙ**. Να βρεθούμε δίπλα σε όποιον θέλει ένα στήριγμα, να δουλέψουμε όλοι μαζί. Τίποτα δεν είναι αυτονόητο. Όλα θα γίνουν με κόπο, σχέδιο, χωρίς να σκύβουμε το κεφάλι στις αδυναμίες μας, στις δυσκολίες, στα πισωγυρίσματα. Απαιτούνται ορατά αποτελέσματα στη συλλογικότητα, στο σχεδιασμό μεγάλου προγράμματος και στην υλοποίηση του. Παράλληλα το ΔΣ της ΠΣΕ πρέπει να βρίσκεται συστηματικά δίπλα στα ΔΣ των συλλόγων στη λειτουργία, στον αναπροσανατολισμό της δράσης τους, να εμπνευστούν και να αναπτύξουν νέους δεσμούς με τα μέλη τους.

- Το ζήτημα της **δημοκρατικής λειτουργίας και συλλογικής δράσης**. Αναδειχθήκαμε στη μοναδική δύναμη που με συνέπεια και επιμονή διεκδίκησε την αντιπροσωπευτική-αναλογική εκπροσώπηση στα όργανα, τη συγκρότηση των συλλογικών οργάνων (Γενικό Συμβούλιο, επιτροπές, ομάδες δουλειάς), τη λειτουργία της ΠΣΕ ως δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο όργανο έκφρασης των Ηπειρωτικών σωματείων και όχι ως «*μεγιστοποιημένη αδελφότητα*». Η οπτική μας είναι η οπτική του συνόλου.

- Το ζήτημα της Βασικής μας αντίληψης ότι **τα προβλήματα στην Ήπειρο αποτελούν οξυμένη αντανάκλαση των προβλημάτων του συνόλου της χώρας που έχουν πηγή και αιτία την συγκεκριμένη διάρθρωση της οικονομίας και κοινωνίας**. Μάλιστα, στην Ήπειρο, τα προβλήματα αυτά, αποκτούν και μια πιο καθαρή οπτική. Αποσπώντας τον πέπλο της τοπικότητας αποκαλύπτουμε ότι αποτελούν στοιχεία του συνόλου, αναδεικνύουμε ότι οι όποιες λύσεις στα πλαίσια του συστήματος μπορεί μόνο να μεταθέσουν το πρόβλημα (στην καλύτερη περίπτωση) και ότι οι πραγματικά βιώσιμες λύσεις απαιτούν την υπέρβαση του. Με την οπτική αυτή, η Ηπειρωτική Σύσπειρωση πρωτοστάτησε στις κινητοποιήσεις ενάντια στις συμβάσεις έρευνας και εξόρυξης για τους υδρογονάνθρακες στην Ήπειρο και τόσα ακόμη.

- **ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ, ΜΕ ΑΙΧΜΗ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ**. Χρειάζεται μεγάλη προσοχή γιατί εύκολα παρασύρονται πολλοί στον εκχυδαϊσμό, στο λαϊκισμό, στη νόθευση, στον μοντερνισμό, στις μηχανιστικές μεταφορές κλπ. Η αντιμετώπιση της παγκοσμιοποίησης, της ισοπέδωσης, της ομοιομορφίας κλπ είναι πρώτο ζήτημα. Να προβληθούν οι δημιουργοί του πολιτισμού που στέκονται στο πλευρό του λαϊκού κινήματος. Να προβληθούν αγωνιστικά πρότυπα από τη μακρόχρονη αγωνιστική ιστορία των Ηπειρωτών. Να βοηθηθεί ιδιαίτερα η νεολαία να έλθει σε επαφή με αντίστοιχες ιστορικές στιγμές. Να ενισχυθεί και βοηθηθεί η ερασιτεχνική έκφραση. Βασική οπτική μας, η θέση ότι ο **ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΑΝΑΓΚΗ**.

- **ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ ΣΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ, ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ, ΡΑΤΣΙΣΜΟΥ**

**ΚΑΙ ΞΕΝΟΦΟΒΙΑΣ.** Ιδιαίτερη σημασία δίνουμε στην κατάσταση στα Δυτικά Βαλκάνια με την ολοένα και μεγαλύτερη έξαρση των εθνικιστικών φαινομένων ένθεν κακείθεν των συνόρων με Νατοϊκής έμπνευσης «λύσεις» των ζητημάτων που οδηγούν σε αλλαγές συνόρων και αποσταθεροποίηση της περιοχής.

Κοιτάμε κατάματα την κατάσταση: **Στον καιρό μας οι μαζικοί φορείς φθίνουν.** Διαβλέπουμε συστηματική, οργανωμένη επίθεση σε κάθε τι συλλογικό και σοβαρό, σε κάθε τι που δεν έχει μέτρο και στόχο το κέρδος. Το βλέπουμε παντού. Από το πώς αντιμετωπίζει η πολιτεία τους συλλόγους μας (περίπου ως εμπορικές εταιρείες), ως τους διάφορους που έρχονται να πουλήσουν παραγοντιλίκια και παρέλαση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

**Ποια είναι τα βασικά σημεία αυτής της φθίνουσας πορείας;**

**Πρώτα** απ' όλα το στένεμα της δράσης των αδελφοτήτων, των συλλόγων, των Ομοσπονδιών της ίδιας της ΠΣΕ, σε δράσεις που έχουν αποκλειστική σχεδόν αναφορά στον τόπο καταγωγής, παραγνωρίζοντας το γεγονός ότι τα μέλη του συλλόγου που μένουν στην αποδημία και κυρίως στην Απτική έχουν υπαρκτά, σοβαρά προβλήματα από την φύση τους ως απόδημοι. Τους απόδημους πρώτα και κύρια κτυπάνε τα διόδια, οι μεγάλοι δημοτικοί φόροι, οι νέοι φόροι για τα απόβλητα που έρχονται, τα κτηματολόγια, οι δασικοί χάρτες, η ανύπαρκτη συγκοινωνία στα χωριά, η τραγική κατάσταση των νοσοκομείων στην Ήπειρο, το πετσόκομα των συντάξεων που εμποδίζουν τους συνταξιούχους να ζήσουν στα χωριά μας.

**Δεύτερο** το θέμα της απόσπασης των πρωτοβάθμιων συλλόγων από τα δευτεροβάθμια και την ΠΣΕ. Αποτελεί την έκφραση της επιλογής της ατομικής λύσης, της λογικής να κοιτώ το μαγαζάκι μου, λογικής όμως που δεν οδηγεί πουθενά και απλά κρύβει τα προβλήματα κάτω από το τραπέζι. Γιατί πλέον έφτασε η στιγμή που το μαγαζάκι εμφανίζεται να χρεωκοπεί. Απόδειξη οι γνωστές ρήσεις ότι «...οι αδελφότητες πέθαναν, μόνο οι σύλλογοι στις γειτονιές υπάρχουν» και άλλα παρόμοια.

Συνεπώς το ερώτημα προκύπτει με σαφήνεια:

**ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΕΛΛΟΝ ΣΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΠΟΔΗΜΙΑ;**

**Η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ απαντάει θετικά:**

**ΝΑΙ! Η ΟΙ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΕΣ ΜΑΣ, ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ, ΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΜΑΣ,  
Η ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΜΑΣ, ΕΧΟΥΝ ΛΟΓΟ ΥΠΑΡΞΗΣ**

Η απάντηση βρίσκεται στην πρόταση μας:

Ναι! Ο δρόμος αυτός υπάρχει! Είναι αναγκαίος, δύσκολος, πρέπει ως περιεχόμενο να συμβαδίζει με τα 4 κυρίαρχα ζητήματα που αναφέραμε παραπάνω και με 2 βασικές προϋποθέσεις:

**Α) Να αναπροσανατολιστεί το περιεχόμενο της δράσης** μας σε ένα διαλεκτικό σύνδεσμο της ενασχόλησης αγωνιστικά με τα προβλήματα της Ηπείρου με συνδυασμένη παράλληλη συστηματική ενασχόληση με τα καθημερινά προβλήματα των απόδημων Ηπειρωτών όπου ζουν, καθορίζοντας αυτό το περιεχόμενο από την ιδιαιτερότητα μας. Είμαστε απόδημοι Ηπειρώτες!

**Β) Αυτός ο αναπροσανατολισμός της δράσης περνάει πρώτα και κύρια από τα πρωτοβάθμια σωματεία.** Ηπειρωτική αποδημία χωρίς αυτά δεν νοείται! Η ΠΣΕ, οι Ομοσπονδίες κριτήριο της δράσης τους πρέπει να έχουν τη συμμετοχή, αυτών ακριβώς των πρωτοβάθμιων σωματείων. Οι ενέργειες, οι δράσεις, οι εκδηλώσεις της ΠΣΕ πρέπει να γίνονται στην πλειονότητα τους με τη συμμετοχή των σωματείων στον σχεδιασμό, στην οργάνωση, στην εκτέλεση και στον απολογισμό τους. Οι ενέργειες, οι δράσεις, οι εκδηλώσεις της ΠΣΕ, πρέπει να λειτουργούν πραγματικά ως «εργαλεία» για τη μαζικοποίηση των πρωτοβάθμιων σωματείων, με θέματα που θα συνεγείρουν ΟΛΟΥΣ τους απόδημους Ηπειρώτες 365 μέρες το χρόνο και όχι μόνο 10 μέρες στο χωριό και λίγους τυχερούς που μπορούν να πάνε!

Αυτόν τον δρόμο διαλέγουμε και θα τον υπηρετήσουμε στη νέα θητεία της ΠΣΕ. Γνωρίζουμε τις δυσκολίες. Γνωρίζουμε ότι όλα αυτά δεν γίνονται με ψηφίσματα του ΔΣ της ΠΣΕ (αναγκαία βεβαίως για να δίνεται το συνοπτικό στίγμα της κάθε φορά κατάστασης), αλλά με σκληρή καθημερινή δουλειά στα σωματεία της αποδημίας, δίπλα στις συνεδριάσεις των ΔΣ τους, στις συναντήσεις εργασίας, στις Γενικές τους συνελεύσεις.

**Για να σταματήσει ο κατήφορος, για να αλλάξει ρότα η Ηπειρωτική Αποδημία απαιτείται να εκλεγεί ΠΡΩΤΗ δύναμη η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ στις εκλογές της Πανεπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας**

Αθήνα, Μάρτιος 2019



<https://www.ipsi.gr> e-mail: [info@ipsi.gr](mailto:info@ipsi.gr) - Διακήρυξη 2019